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Ε Ι Σ Α ΓΩ Γ Ή  Α Π Ό  ΤΌ Ν  ΣΥ Ν ΤΑ Κ Τ Ή
μια φορά σωσμένοι, για πάντα σωσμένοι 

Μερικοί άνθρωποι ζούνε σε μια αιώνια ανασφάλεια. Ποτέ δεν μπορούν να είναι 
σίγουροι, ανεξάρτητα από το τι κάνουν ή τι δεν κάνουν, για το αν θα πάνε στον 
Παράδεισο όταν αποβιώσουν. Αυτό είναι αρκετό να προκαλέσει σε κάποιον νευ-
ρικό κλονισμό – και μια φορά διάβασα για κάποιον που του συνέβη κάτι τέτοιο.

Είχε δεχθεί τον Ιησού σαν Σωτήρα του και έκανε ό,τι καλύτερο μπορούσε στην 
προσπάθεια του να ζει σύμφωνα με τις διδασκαλίες του Ιησού, όμως ανακάλυψε 
πως δεν μπορούσε να ζει επίσης και σύμφωνα με τα κριτήρια των άλλων ανθρώ-
πων, αυτά που έλεγαν ότι ήταν αναγκαία για να αξίζεις τη σωτηρία. Σύμφωνα με 
τα δικά τους λεγόμενα, κάθε φορά που έκανε κάποιο σφάλμα ή σκεφτόταν κάτι 
ανίερο, έχανε τη σωτηρία του και βρισκόταν πάλι στην αρχή, ως ένας χαμένος 
αμαρτωλός.

Τελικά υπέστη νευρικό κλονισμό και έπρεπε να νοσηλευτεί και ενώ ανάρρωνε 
στο νοσοκομείο, αφιέρωνε πολύ από τον χρόνο του μελετώντας τη Βίβλο. Μια 
μέρα διάβασε το εδάφιο Εφεσσίους 2:8-9: «Από χάρη είστε σωσμένοι, διαμέσου 
της πίστης· κι αυτό δεν είναι από σας· είναι δώρο τού Θεού· όχι από έργα, ώστε να 
μη καυχηθεί κάποιος» – και τότε ήταν που κατάλαβε, τι εννοούσε το εδάφιο αυτό. 
Η σωτηρία του δεν εξαρτιόταν από αυτά που είχε κάνει αυτός ή που μπορούσε να 
κάνει, πέρα από το να πιστέψει ότι ο Ιησούς είχε πεθάνει για αμαρτωλούς σαν κι 
αυτόν. Ενθουσιάστηκε τόσο πολύ με αυτή την απλή αλήθεια, που ένοιωσε αμέ-
σως καλύτερα και άρχισε να συζητά την ανακάλυψή του αυτή και με όλους τους 
άλλους γύρω του: «Ξέρεις ότι το μόνο που έχεις να κάνεις για να σωθείς είναι 
να πιστέψεις, και τίποτα άλλο; Απλά να πιστέψεις! Η χάρη του Θεού, η δική σου 
πίστη και τίποτα άλλο!»

Και είχε απόλυτο δίκιο! Είμαστε σωσμένοι από χάρη μέσω της πίστης – όχι από 
τις δικές μας καλές πράξεις ή με τη δική μας τελειότητα ή τις δικές μας μετάνοιες 
ή με το να εφαρμόζουμε έναν ατελείωτο κατάλογο από το τι πρέπει και τι δεν πρέ-
πει να κάνουμε. Ο Ιησούς τα φρόντισε όλα αυτά ήδη! Και όπως ακριβώς σώζεσαι 
από χάρη, έτσι και παραμένεις σωσμένος από χάρη. Δεν χρειάζεται να ανησυχείς 
μήπως και χάσεις τη σωτηρία σου, επειδή δεν μπορείς να την χάσεις. Μια φορά 
σωσμένοι, για πάντα σωσμένοι!

Για περισσότερες πληροφορίες για το
Activated, επισκεφτείτε μας στον ιστότοπό
μας ή γράψτε μας. 

http://activated-europe.com

Activated Hellas
Email: hellas@activated-europe.com
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Τα εδάφια που χρησιμοποιούνται
είναι προσαρμοσμένα κυρίως από την
μετάφραση της Βίβλου στη δημοτική του 
Σπύρου Φίλου.
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Η Αγία Γραφή μας λέει ότι «ο Θεός τόσο 
αγάπησε τον κόσμο» — εσένα και εμένα — «ώστε 
έδωσε τον μονογενή Του Υιό, για να μη χαθεί όποιος 
πιστεύει σε Αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή» (Ιωάννη 3:16). 
Ο Θεός σε αγάπησε τόσο πολύ, ώστε έδωσε τον Ιησού, ο 
οποίος υπέφερε και πέθανε για τις αμαρτίες όλης της ανθρω-
πότητας. «Απ’ αυτό φανερώθηκε η αγάπη του Θεού, απ’ το 
ότι ο Θεός έστειλε τον μονογενή Υιό Του στον κόσμο, για 
να ζήσουμε μέσω Αυτού» (Ιωάννη A’ 4:9). Ο Ιησούς είναι η 
εκδήλωση της αγάπης του Θεού.

Μερικοί άνθρωποι ρωτάνε: «Γιατί δεν μπορείτε να αφή-
σετε τον Ιησού απ’ έξω; Γιατί πρέπει να χρησιμοποιείτε το 
όνομά Του; Γιατί δεν μπορείτε να λέτε μόνο ο Θεός και να 

μιλάτε μόνο για τον Θεό; Τότε θα μπορούσαμε να τα αποδε-
χτούμε πολύ πιο εύκολα, αν δεν επιμένατε να χρησιμοποιείτε 
το όνομα του Ιησού».

Εάν ο Ιησούς είναι πραγματικά ο Υιός του Θεού και ο 
Θεός έχει επιλέξει τον Ιησού για να φανερώσει τον εαυτό 
Του στον κόσμο και να δείξει την αγάπη Του, τότε ο ίδιος ο 
Θεός έχει επιμείνει σε αυτό. Ο ίδιος ο Ιησούς είπε: «Εγώ είμαι 
η οδός και η αλήθεια και η ζωή. Κανείς δεν έρχεται στον 
Πατέρα παρά μόνο μέσω Εμού» (Ιωάννη 14:6).

Κανείς από εμάς δεν μπορεί πραγματικά να κατανοήσει 
πόσο μεγάλος και θαυμάσιος και υπέροχος είναι ο Θεός ο 
Πατέρας μας, είναι κάτι που ξεπερνά κατά πολύ τον ανθρώ-
πινο νου, επειδή Αυτός και το Πνεύμα Του υπερβαίνουν 

ΑΙΏΝΙΑ 
ΣΏΤΗΡΙΑ
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ολόκληρο το σύμπαν. Όμως κατήλθε στο επίπεδό μας, στέλ-
νοντάς μας τον Υιό Του, τον Ιησού Χριστό, για να μας δείξει 
πώς είναι Αυτός ο Ίδιος. Αυτό, λοιπόν, είναι το πιο σημαντικό 
θέλημα του Θεού για κάθε άνθρωπο: να αναγνωρίσει τον 
Ιησού ως τον Υιό του Θεού και να πιστέψει σε Αυτόν ως Κύριο 
και Σωτήρα και να δεχθεί την αγάπη Του, όπως εκδηλώθηκε 
αυτή, με τον θάνατό Του πάνω στον σταυρό, όταν πήρε πάνω 
Του, για τις δικές μας αμαρτίες, την τιμωρία που απαιτούσαν 
οι τέλειοι νόμοι του Θεού, ώστε να μπορέσουμε εμείς να συγ-
χωρεθούμε και να σωθούμε.

Όμως γιατί πρέπει να συγχωρεθούμε; Επειδή είμαστε όλοι 
αμαρτωλοί. Η Βίβλος λέει «όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη 
δόξα του Θεού» (Ρωμαίους 3:23), και «ο μισθός της αμαρτίας 
είναι θάνατος, αλλά το δώρο του Θεού είναι η αιώνια ζωή 
μέσω του Ιησού Χριστού, του Υιού Του» (Ρωμαίους 6:23).

Σωτηρία από χάρη

Καταρχάς, πρέπει να ομολογήσουμε ότι γνωρίζουμε, ότι 
είμαστε αμαρτωλοί. Όμως θα μπορούσαμε να μπούμε στον 

πειρασμό και να πούμε: «Είμαι αρκετά καλός. Ο Θεός 
σίγουρα θα μου το αναγνωρίσει ότι είμαι αρκετά καλός, του-
λάχιστον πολύ καλύτερος από πολλούς άλλους». Όμως αυτό 
δεν αρκεί, επειδή δεν μπορείς να πας στον επουράνιο παρά-
δεισο εκτός και αν είσαι τέλειος και κανείς δεν είναι τέλειος. 

Είναι αδύνατο για εμάς να είμαστε τέλειοι ή να τηρούμε 
τους τέλειους νόμους του Θεού στη Βίβλο και τις Δέκα 
Εντολές. Μόνο ο Ιησούς είναι τέλειος, και γι' αυτό μπορούσε 
να πληρώσει το τίμημα των αμαρτιών μας μέσω του θανά-
του Του και ο Θεός μπορούσε να μας συγχωρήσει, επειδή ο 
Ιησούς πήρε την τιμωρία μας για εμάς. Εμείς δεν θα μπορού-
σαμε ποτέ να την αποκτήσουμε. Όλοι μας έχουμε αμαρτή-
σει, όλοι χρειαζόμαστε την αγάπη και το έλεος του Θεού για 
να σωθούμε και αυτή την αγάπη και το έλεος τα βρίσκουμε 
στον Ιησού Χριστό.

Δεν μπορούμε να σώσουμε τον εαυτό μας με τα δικά μας 
έργα, τη δική μας καλοσύνη, τις δικές μας προσπάθειες να 
τηρήσουμε τους νόμους του Θεού και να Τον αγαπήσουμε, 
ή τις δικές μας προσπάθειες να ανακαλύψουμε και να ακο-
λουθήσουμε την αλήθεια Του. Η σωτηρία είναι ένα δώρο 

του Θεού, που εκδηλώνεται με μια 
μεταμόρφωση της ζωής μας όταν 
εμείς δεχόμαστε την αλήθεια Του 
μέσα απ’ την αγάπη του Υιού Του 
Ιησού, κάτι που γίνεται απ’ το Άγιό 
Του Πνεύμα. 

Όσο και να πηγαίνουμε στην 
εκκλησία, όσες προσευχές και να 
κάνουμε ή οτιδήποτε άλλο, τίποτα 
από όλα αυτά δεν πρόκειται να 
μας σώσει. Μόνον ο Ιησούς σώζει. 
«Ούτε σε κανέναν άλλο υπάρ-
χει σωτηρία· επειδή δεν υπάρχει 
άλλο όνομα κάτω από τον ουρανό 
που δόθηκε στους ανθρώπους 
με το οποίο πρέπει να σωθούμε» 
(Πράξεις 4:12).

Μόνο ο Ιησούς μπορεί να μας 
ελευθερώσει από την αμαρτία, τη 
δύναμή της και την καταδίκη της. 
«Επειδή, αν εμείς ομολογήσουμε 
τις αμαρτίες μας, Αυτός είναι 
πιστός και δίκαιος να συγχωρήσει 
τις αμαρτίες μας και να μας καθα-
ρίσει από κάθε αδικία» (Ιωάννη Α’ 
1:9). Ό,τι κι αν έχετε κάνει! 
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Πνευματική αναγέννηση

Ο Ιησούς είπε: «Αλήθεια, αλήθεια, σας λέω, αν κάποιος 
δεν αναγεννηθεί, δεν μπορεί να δει τη βασιλεία του 
Θεού» (Ιωάννη 3:3). Όταν δεχτείτε τον Ιησού ως Σωτήρα 
σας, αναγεννιέστε πνευματικά και γίνεστε μια «νέα δημι-
ουργία» εν Χριστώ Ιησού. «Το παλιό παρέρχεται και έρχε-
ται το νέο» (Κορινθίους Β’ 5:17). 

Όταν δεχθείτε τον Ιησού, Αυτός ποτέ δεν θα σας εκδι-
ώξει (Ιωάννη 6:37). «Τους δίνω αιώνια ζωή, και δεν θα 
χαθούν ποτέ, και κανείς δεν θα τους αρπάξει από το χέρι 
Μου» (Ιωάννη 10:28). Η σωτηρία είναι για πάντα. Μόλις 
«γεννηθείς ξανά» ως παιδί Του, θα είσαι πάντα δικό Του 
παιδί. Δεν μπορείς να χάσεις την γέννησή σου, ούτε τη 
σωτηρία σου. «Όποιος πιστεύει στον Υιό έχει αιώνια ζωή» 
(Ιωάννης 3:36). 

Βέβαια, πρέπει να κάνουμε κι εμείς το μέρος μας, για 
να ευθυγραμμίσουμε τη ζωή μας σύμφωνα με το θέλημα 
του Θεού και τον Λόγο Του και να ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα που μας έδωσε ο Ιησούς, του να αγαπάμε τον 
Θεό και να αγαπάμε τους άλλους. Όμως εσύ ο ίδιος, δεν 
μπορείς να κρατήσεις τον εαυτό σου σωσμένο, επειδή 
αυτό το έκανε ο Ιησούς μια για πάντα, και το δώρο Του 
είναι αιώνια ζωή! Χάρη συν πίστη συν τίποτα άλλο. Αυτή 
είναι η σωτηρία! 

Νέα ζωή, νέος εαυτός

Αφού δεχθείτε τον Ιησού, όλη σας η ζωή θα αλλάξει και 
θα υπάρξει μια μεταμόρφωση. Ίσως και να νοιώθετε δια-
φορετικά και να σκέφτεστε διαφορετικά και να βιώσετε 
μια μεγαλύτερη γαλήνη και χαρά από ποτέ άλλοτε. Ο 
«παλιός εαυτός» παρήλθε, ενώ υπάρχει ένας ολόκληρος 
«νέος εαυτός», πολύ καλύτερος και πιο χαρούμενος από 
ποτέ πριν. 

Η είσοδος του Ιησού στη ζωή σας όχι μόνο ανανεώνει 
και εξαγνίζει και αναγεννά το πνεύμα σας, αλλά ανανεώ-
νει επίσης και τον νου σας, καθώς αφαιρεί τις παλιές δια-
συνδέσεις και αντανακλαστικά, και σταδιακά σας μετα-
τρέπει σε άτομο με μια εντελώς διαφορετική θεώρηση για 
τη ζωή. 

Ο Ιησούς υποσχέθηκε ότι εάν πιστέψετε σε Αυτόν και 
Τον δεχτείτε, Αυτός θα έλθει μέσα σας. «Πίστεψε στον 
Κύριο Ιησού Χριστό και θα σωθείς» (Πράξεις 16:31). Είθε 
να βιώσετε την αγάπη και τη σωτηρία Του — τώρα και 
για πάντα! ■ 

Σαν γιος ενός επιτυχημένου δικηγόρου μιας νομικής 
εταιρείας, τα παιδικά μου χρόνια ήταν ευχάριστα.  Στα 
πρώτα χρόνια της εφηβείας μου, οι γονείς μου μ’ έστει-
λαν σ’ ένα από τα κορυφαία ιδιωτικά οικοτροφεία να 
σπουδάσω εσώκλειστος. Χάρη στο μεγάλο μου ενδι-
αφέρον για τις καλές τέχνες, με έστειλαν μετά σ’ ένα 
γυμνάσιο που εξειδικευόταν στις καλές τέχνες και τις 
ακαδημαϊκές σπουδές. Η καλλιτεχνία μου και οι ακαδη-
μαϊκές μου επιτυχίες εκεί, μου χάρισαν μια υποτροφία 
στο Κολλέγιο Καλών Τεχνών του Οντάριο, ένα από τα 
πιο διάσημα κολλέγια καλών τεχνών του Καναδά.

Όταν μπήκα στο κολλέγιο, με έβαλαν στο τρίτο έτος 
μιας τετραετούς διάρκειας σπουδών. Ήμουν ο δεύτερος 
σπουδαστής στην ιστορία του κολλεγίου που του έγινε 
αυτή η τοποθέτηση. Στο τέλος του τετάρτου έτους, μου 
έδωσαν ακόμη μια υποτροφία και ένα ποσό χρημάτων 
για να ταξιδέψω. Αφού γύρισα από εκτενή ταξίδια στην 
Ευρώπη, μου δόθηκε μια θέση εργασίας στην Κρατική 
Καναδική Εταιρεία Ραδιοτηλεόρασης (CBC) όπου εργά-
στηκα για τέσσερα χρόνια ως γραφίστας. Συγχρόνως 
έκανα ανεξάρτητη εργασία εικονογράφησης για ένα 
κορυφαίο πρακτορείο τύπου στη Νέα Υόρκη και για 
μεγάλες εφημερίδες, περιοδικά, εκδότες βιβλίων, τηλεό-
ραση και εταιρείες παραγωγής κινουμένων σχεδίων.

Είχα ανέβει αρκετά ψηλά στην ιεραρχία της επιτυχίας 
στο πεδίο μου, όμως δεν μου ήταν αρκετό, επειδή μέσα 
μου δεν ένοιωθα ικανοποίηση. Άρχισα να καταλαβαίνω 
πως «η ζωή ενός ανθρώπου δεν αποτελείται από την 
αφθονία των πραγμάτων που κατέχει». (Λουκά 12:15) 
Άρχισα να βλέπω ότι τα πράγματα που κατείχα, στην 
πραγματικότητα με κατείχαν. Ήθελα να ανακαλύψω ποιο 
ήταν το αληθινό νόημα της ζωής.

Και τότε, μια κρύα χειμωνιάτικη νύχτα στους δρό-
μους του Τορόντο στον Καναδά, συνάντησα έναν 
εντελώς άγνωστο που, σε λιγότερο από μια ώρα, μου 
εξήγησε κείμενα από τη Βίβλο που άλλαξαν τη ζωή μου 
με τον πιο ριζικό τρόπο. Εκείνη τη νύχτα ζήτησα από 
τον Ιησού να έρθει στην καρδιά μου και ανακάλυψα τα 
μεγαλύτερα πλούτη που υπήρχαν – τον Ιησού και τον 
Λόγο του Θεού. — Μάικλ, από τον Καναδά ■

ΈΝΑ ΝΈΟ ΞΈΚΊΝΗΜΑ 
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ΤΟ ΣΧΈΔΙΟ  
προσβάλλεται προσωπικά με το ότι αμάρτησαν ενα-
ντίον Του, και ως εκ τούτου απαιτεί με εγωιστικό 
τρόπο να τιμωρηθούν αυτοί. Όμως η πραγματική 
εικόνα είναι πολύ διαφορετική. Επειδή η φύση του 
Θεού περιλαμβάνει τις ιδιότητες της αγιότητας, της 
χρηστότητας, της δικαιοσύνης και της οργής, για να 
είναι πιστός στη θεϊκή Του φύση, γι’ αυτό πρέπει να 
κρίνει την αμαρτία.

Η θεϊκή Του φύση περιλαμβάνει επίσης τις ιδιότη-
τες της αγάπης, του ελέους και της χάρης. Η επιθυ-
μία Του ήταν να μην χαθεί κανείς (Πέτρου Β’ 3:9), και 
για αυτόν τον σκοπό δημιούργησε έναν τρόπο με τον 
οποίο οι άνθρωποι να μπορούν να λυτρωθούν. Αυτή 
η λύτρωση έχει τις ρίζες της στην αγάπη Του, επειδή 
«τόσο αγάπησε τον κόσμο». Το σχέδιο σωτηρίας του 
Θεού είναι η εκδήλωση του ελέους και της αγάπης 
Του για την ανθρωπότητα. «Σε αυτό βρίσκεται  η 
αγάπη, όχι ότι εμείς αγαπήσαμε τον Θεό, αλλά ότι 
Αυτός μας αγάπησε και έστειλε τον Υιό Του να γίνει 
εξιλέωση για τις αμαρτίες μας» (Ιωάννου Α’ 4:10). 

Ο Θεός γνώριζε, πριν δημιουργήσει το σύμπαν, 
ότι οι ανθρώπινες υπάρξεις που δημιουργήθηκαν με 
ελεύθερη βούληση, θα αμαρτήσουν, γι’ αυτό δημι-
ούργησε έναν τρόπο να σώσει την ανθρωπότητα 
από την ποινή της αμαρτίας με το σχέδιο της σωτη-
ρίας Του. Η επιθυμία του Θεού είναι να σώσει τους 
ανθρώπους, να τους λυτρώσει, να τους συμφιλιώσει 
μαζί Του. Δεν είχε καμία υποχρέωση να μας σώσει. 
Θα μπορούσε να αφήσει όλους τους ανθρώπους 

By Peter Amsterdam

Το κεντρικό νόημα της διδασκαλίας 
της Καινής Διαθήκης βρίσκεται σε 
ένα από τα πιο όμορφα εδάφια της 
Αγίας Γραφής: «Επειδή τόσο αγάπησε ο Θεός 
τον κόσμο, ώστε έδωσε τον μονογενή Του Υιό, για 
να μη χαθεί όποιος πιστεύει σε Αυτόν, αλλά να έχει 
αιώνια ζωή» (Ιωάννη 3:16). 

Αυτό το εδάφιο αποκαλύπτει την εκπληκτική 
αλήθεια, για το ότι ο Δημιουργός του σύμπαντος 
αγάπησε τόσο πολύ την ανθρώπινη φυλή, ώστε 
έστειλε τον Υιό Του, τον Ιησού, να γίνει άνθρω-
πος και να πεθάνει στη θέση μας για τις αμαρτίες 
που έχουμε διαπράξει, ώστε να μην χρειαστεί εμείς, 
να υποστούμε την ποινή για αυτές τις αμαρτίες, 
παρόλο που το αξίζουμε. Έχουμε την ευκαιρία να 
λάβουμε αιώνια ζωή επειδή ο Ιησούς έχει πληρώ-
σει το τίμημα για τις αμαρτίες μας με την δική Του 
θυσία.

Το σχέδιο σωτηρίας του Θεού, το οποίο αποφα-
σίστηκε πριν από τη δημιουργία του κόσμου, έχει 
τις ρίζες του στην αγάπη του Θεού για την ανθρω-
πότητα. Δημιούργησε έναν τρόπο για να σωθούμε 
από την τελική συνέπεια της αμαρτίας — τον πνευ-
ματικό θάνατο και τον χωρισμό από τον Θεό στη 
μετά θάνατον ζωή, που στην Αγία Γραφή ονομάζεται 
κόλαση.

Μερικοί άνθρωποι έχουν την εντύπωση ότι ο 
Θεός είναι ένας σκληρός και θυμωμένος Θεός: ότι 
κρίνει τους ανθρώπους με σκληρό τρόπο, επειδή 

ΤΟΥ ΘΈΟΥ 
Από τον Πήτερ Άμστερνταμ
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να υποστούν την ποινή της αμαρτίας, αλλά δεν 
το έκανε. Λόγω της αγάπης Του για εμάς, ο Θεός 
δημιούργησε έναν τρόπο να μας λυτρώσει. Ο Θεός 
είχε το σχέδιο της σωτηρίας από την αρχή, το οποίο 
τέθηκε σε εφαρμογή ξεκινώντας από την πρώτη 
αμαρτία του Αδάμ και της Εύας και κορυφώθηκε με 
τον θάνατο και την ανάσταση του Ιησού.

Εφόσον ο Θεός είναι ο παντογνώστης 
Δημιουργός, δεν ήταν έκπληξη γι' Αυτόν το γεγονός 
ότι οι πρώτες ανθρώπινες υπάρξεις, ο Αδάμ και η 
Εύα, αμάρτησαν. Γνώριζε ότι θα επέλεγαν από δική 
τους θέληση να Τον παρακούσουν, και λόγω της 
προνοητικότητάς Του, είχε ήδη σχεδιάσει το σχέδιο 
Του για σωτηρία.

Το σχέδιό Του για σωτηρία περιλάμβανε το 
κάλεσμα ενός λαού, του Ισραήλ, στον οποίο θα 
αποκάλυπτε τον Εαυτό Του και θα έδινε τις εντολές 
Του. Μέσα απ’ τα λόγια που έδωσε στο Ισραήλ, ο 
Θεός αποκάλυψε τη γνώση για τον εαυτό Του, τον 
μοναδικό αληθινό Θεό, και τον νόμο Του. Το Ισραήλ 
φύλαξε και μετέδωσε την αποκάλυψή Του από γενιά 
σε γενιά, διασφαλίζοντας έτσι τη διατήρησή της. Η 
Παλαιά Διαθήκη δεν περιέχει μόνο προφητείες για 
τη ζωή και την αποστολή του Μεσσία, αλλά επίσης 
και πολυάριθμες  σκιαγραφήσεις για την σωτηρία 
που θα επερχόταν μέσω του ενσαρκωμένου Υιού 
Του.

Το σχέδιο της σωτηρίας του Θεού μέσω του 
θανάτου και της ανάστασης του Ιησού ήταν το 
σχέδιό Του για τη λύτρωση των ανθρώπινων υπάρ-
ξεων, προτού καν υπάρξουν οι άνθρωποι. Μέσα 
στην Παλαιά Διαθήκη ο Θεός αρχίζει να αποκα-
λύπτει το σχέδιό Του και κατόπιν στους καιρούς 

της Καινής Διαθήκης, όταν ο Ιωάννης ο Βαπτιστής 
διακηρύττει, «Ιδού, ο Αμνός του Θεού, που παίρνει 
την αμαρτία του κόσμου» (Ιωάννη 1:29), αρχίζει να 
αποκαλύπτεται πλήρως το σχέδιό Του.

Η εκπλήρωση του σχεδίου της λύτρωσης του 
Θεού μέσω του θανάτου του Ιησού, της θυσίας του 
εαυτού Του στη θέση μας μέσω του δικού Του αίμα-
τος που χύθηκε για τις αμαρτίες μας, αναφέρεται 
επανειλημμένα σε όλη την Καινή Διαθήκη. Είναι ο 
Λυτρωτής που μας σώζει από τη σκλαβιά της αμαρ-
τίας. Ο θάνατος και η ανάστασή Του είναι η εκπλή-
ρωση του σχεδίου της λύτρωσης του Θεού. Ο Θεός 
ήταν άγιος, τίμιος και δίκαιος για τα δημιουργήματά 
Του. Ήταν στοργικός, ελεήμων και φιλεύσπλαχνος. 
Και εμείς είμαστε οι αποδέκτες της μεγαλύτερης 
θυσίας που έγινε ποτέ.

Μέσω Αυτού, έχουμε τη λύτρωση μέσω του αίματός 
Του, τη συγχώρεση των παραπτωμάτων μας, σύμ-
φωνα με τον πλούτο της χάρης Του, που μας χάρισε, 
με κάθε σοφία και διορατικότητα κάνοντάς μας γνω-
στό το μυστήριο της θέλησής Του, σύμφωνα με το 
σκοπό Του, που έθεσε εν Χριστώ ως σχέδιο για την 
πληρότητα του χρόνου, για να ενώσει τα πάντα μέσα 
Του, τα πράγματα στον ουρανό και τα πράγματα στη 
γη. — Εφεσσίους 1:7–10

Ο Πήτερ Αμστερνταμ και η σύζυγός του, 
η Μαρια Φοντειν, είναι διευθυντές της 
Διεθνούς Οικογένειας, μιας Χριστιανικής 
κοινότητας πίστης. ■

Το σχέδιο της σωτηρίας του Θεού, 

το οποίο αποφασίστηκε πριν από τη 

δημιουργία του κόσμου, έχει τις ρίζες 

του στην αγάπη του Θεού για την 

ανθρωπότητα. 
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Στον Ιησού βλέπουμε πώς είναι ο Θεός.
Κολοσσαείς 1:15: Αυτός [ο Ιησούς] είναι η εικόνα του αόρατου Θεού, ο πρω-

τότοκος όλης της δημιουργίας. 
Εβραίους 1:3: Είναι το απαύγασμα της δόξας του Θεού και το ακριβές αποτύ-

πωμα της φύσης Του, και συγκρατεί το σύμπαν με τον λόγο της δύναμής Του.

Με το να γνωρίζουμε τον Ιησού, μπορούμε να γνωρίσουμε 
και να κατανοήσουμε τον Θεό.

Ιωάννη 14:7–9: Αν Με γνωρίζατε, θα γνωρίζατε και τον Πατέρα Μου. και από 
τώρα Τον γνωρίζετε και Τον έχετε δει. … Όποιος έχει δει Εμένα, έχει δει τον 
Πατέρα.

Ιωάννη 14:23–24: Αν κάποιος Με αγαπά, θα κρατήσει τον λόγο Μου, και ο 
Πατέρας Μου θα τον αγαπήσει, και θα έρθουμε σε αυτόν και θα κατοικήσουμε 
μαζί του. … Και ο λόγος που ακούτε δεν είναι δικός Μου, αλλά του Πατέρα που 
Με έστειλε.

Ό Θεός μας έδειξε την αγάπη Του με το να στείλει τον 
Ιησού στη γη.

Ρωμαίους 5:6–8: Βλέπετε, την κατάλληλη στιγμή, όταν ήμασταν 
ακόμη αδύναμοι, ο Χριστός πέθανε για τους ασεβείς. Πολύ σπάνια 
θα πεθάνει κάποιος για έναν δίκαιο άνθρωπο, αν και για έναν καλό 
άνθρωπο κάποιος μπορεί να τολμήσει να πεθάνει. Όμως ο Θεός δια-
κηρύττει την αγάπη Του για εμάς με αυτό: Ενώ ήμασταν ακόμη αμαρ-
τωλοί, ο Χριστός πέθανε για εμάς.

Ιωάννη Α’ 4:9–10: Με αυτό φανερώθηκε η αγάπη του Θεού ανά-
μεσά μας, όταν ο Θεός έστειλε τον μονογενή Υιό Του στον κόσμο, για να 

ζήσουμε μέσω Αυτού. Σε αυτό είναι η αγάπη, όχι ότι εμείς αγαπήσαμε τον Θεό, 
αλλά απ’ ότι Αυτός μας αγάπησε και έστειλε τον Υιό Του για να γίνει εξιλέωση 
για τις αμαρτίες μας. 

Ό Ιησούς ήρθε να διακηρύξει την αλήθεια.
Ιωάννη 18:37: Γι' αυτόν τον σκοπό γεννήθηκα και γι' αυτόν τον σκοπό ήρθα 

στον κόσμο — για να δώσω μαρτυρία για την αλήθεια. Όλοι όσοι είναι της αλή-
θειας ακούνε τη φωνή Μου.

Ιωάννη 14:6: Ο Ιησούς του είπε: «Εγώ είμαι η οδός και η αλήθεια και η ζωή. 
Κανείς δεν έρχεται στον Πατέρα παρά μόνο μέσω Εμού».

Ό Ιησούς μας έδειξε την αγάπη του Θεού πεθαίνοντας για 
εμάς.

Ιωάννη 10:11: Εγώ είμαι ο καλός ποιμένας. Ο καλός ποιμένας δίνει τη ζωή του 
για τα πρόβατα.

Ιωάννη 15:13: Κανείς δεν έχει μεγαλύτερη αγάπη από αυτή, απ’ το να δώσει 
κάποιος τη ζωή του για τους φίλους του. 

Να μας συμφιλιώσει με το Θεό, ώστε να μπορούμε να 
έχουμε αιώνια ζωή

Λουκά 19:10: Επειδή ο Υιός του Ανθρώπου ήρθε για να αναζητήσει και να 
σώσει τους χαμένους. 

Ιωάννη 3:17: Διότι ο Θεός δεν έστειλε τον Υιό Του στον κόσμο για να 
καταδικάσει τον κόσμο, αλλά για να σωθεί ο κόσμος μέσω Αυτού. ■

ΓΙΑΤΙ Ο 
ΘΕΟΣ 
ΕΣΤΕΙΛΕ 
ΤΟΝ 
ΙΗΣΟΎ 

Πνευματική τροφή
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Θυμάμαι πολύ έντονα την ημέρα εκείνη 
που ήμουν νέος γύρω στα είκοσι και 
καθόμουν στο άνετο σαλόνι του σπιτιού 
μας, νοιώθοντας μέσα μου ένα κενό και μια ανησυχία που 
τίποτα απ’ όσα είχαμε ή απ’ όλα τα μαραφέτια στο σπίτι μου 
δεν μπορούσαν να κατευνάσουν. Εκεί και τότε, ένοιωσα 
εκείνη τη δυναμική αλήθεια ότι τα υλικά πράγματα δεν 
μπορούν να μας ικανοποιήσουν πλήρως ή να μας δώσουν 
ευτυχία. Αντιλήφθηκα ότι το ανθρώπινο πνεύμα μας ποτέ 
δεν θα ικανοποιηθεί, μέχρι να έλθει σε πλήρη ένωση με το 
μεγάλο και στοργικό Πνεύμα που το δημιούργησε. Όπως 
είπε και ο Αυγουστίνος στον Θεό, στην αυτοβιογραφία του 
Εξομολογήσεις, «Μας έκανες για τον εαυτό Σου και η καρδιά 
μας ποτέ δεν θα ανακαλύψει γαλήνη, μέχρι να αναπαυτεί σε 
Σένα».

Συνεχώς βομβαρδιζόμαστε με διαφημίσεις να αγορά-
σουμε πιο καινούργια και καλύτερα πράγματα. Δεν έχει 
σημασία αν είμαστε ικανοποιημένοι με αυτά που έχουμε ή αν 
ήδη έχουμε περισσότερα πράγματα απ’ ό,τι χρειαζόμαστε ή 
αν απλώς δεν αντέχουμε οικονομικά να αγοράσουμε περισ-
σότερα. Μας λένε ότι τα καλύτερα πράγματα θα κάνουν 
και τη ζωή μας καλύτερη! Όμως ο καταναλωτισμός εκτός 
του ότι κάνει τη ζωή μας πιο αγχωτική, επιβαρύνει και με 
τεράστια πίεση τον πλανήτη μας. Ο Μαχάτμα Γκάντι είχε 
πει, «Πάνω στη γη, υπάρχουν αρκετά για τις ανάγκες του 
καθενός, δεν υπάρχουν όμως αρκετά για την απληστία του 
καθενός».

Ο Θωμάς ο Καμπήσιος (1380-1471) είπε ότι «η ευτυ-
χία του ανθρώπου δεν συνίσταται απ’ την αφθονία των 

αγαθών αυτού του κόσμου, επειδή μια μέτρια ποσότητα 
τού είναι αρκετή». Πιο πρόσφατα, ο Χένρι Ντέιβιντ Θόρω 
(1817-1862) επανέλαβε κάτι παρόμοιο όταν είπε, «Η ζωή 
μας σιγοξοδεύεται στις λεπτομέρειες. Απλοποιείστε, απλο-
ποιείστε, απλοποιείστε!» Κι εγώ ο ίδιος ανακάλυψα ότι τα 
πολλά υλικά αγαθά με εμποδίζουν να απολαύσω πλήρως 
αυτά που έχω και πως οι πιο απλές ευχαριστήσεις της ζωής, 
που δεν κοστίζουν και πολύ, μας προσφέρουν τη μεγαλύ-
τερη ευτυχία.

Στο βιβλίο του Ησαΐα, ο Θεός λέει, «Ελάτε, αγοράστε 
κρασί και γάλα, χωρίς χρήματα και χωρίς τιμή. Γιατί ξοδεύετε 
χρήματα για κάτι άλλο εκτός από ψωμί; Και τον κόπο σας γι’ 
αυτό που δεν ικανοποιεί;» (Ησαΐα 55:1-2) Δημιουργηθήκαμε 
ως αιώνιες υπάρξεις, γι’ αυτό και η παροδικότητα του υλι-
σμού μας αφήνει με ένα κενό αίσθημα.

Η σπουδαιότερη και πιο πολύτιμη περιουσία που μπο-
ρούμε να αποκτήσουμε, είναι η αιώνια ζωή μέσω της πίστης 
στον Ιησού Χριστό, τον Υιό του Θεού. Ο Ιησούς είπε, «Εγώ 
είμαι ο άρτος τής ζωής· όποιος έρχεται σε Μένα, δεν θα πει-
νάσει· και όποιος πιστεύει σε Μένα, δεν θα διψάσει ποτέ» 
(Ιωάννη 6:35). Μόνο ο Θεός μπορεί να ικανοποιήσει τη 
δίψα και την πείνα του πνεύματός μας, επειδή Αυτός μας 
δημιούργησε με έναν χώρο μέσα στην καρδιά μας που μόνο 
Αυτός μπορεί να γεμίσει. Απολαμβάνουμε αυτή την ικανο-
ποίηση μέσα στην εσώτερη ύπαρξή μας καθώς εμβαθύνουμε 
τη σχέση μας μαζί Του.

Ο Ουντέι Πολ είναι ανεξάρτητος συγγραφέας, 
εθελοντής και δάσκαλος στην Ινδία. ■

Το λιγότερο είναι Kai 
καλύτερο 

Από τον Ουντέι Πωλ
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Συχνές ερωτήσεις 
όσον αφορά τη

ΣΩΤΗΡΙΑ 
Ποιος την χρειάζεται;
Οι περισσότεροι άνθρωποι νομί-
ζουν ότι ο Θεός με κάποιο τρόπο μας 
βαθμολογεί. Αν προσπαθείς να είσαι 
καλός άνθρωπος και δεν κάνεις πάρα 
πολλά σοβαρά σφάλματα, πιθανόν να 
πιάσεις τη βάση ή λίγο πιο πάνω, όταν 
πεθάνεις ώστε να περάσεις τις εξετά-
σεις της ζωής και να κατευθυνθείς στο 
Επουράνιο βασίλειο. Αν είσαι κάτω 
από τη βάση, απορρίπτεσαι, κόβεσαι 
και τότε …

Αυτή η διευθέτηση ίσως και να 
ακούγεται αρκετά δίκαιη, ειδικότερα 
αν θεωρείς τον εαυτό σου καλύτερο 
από τον μέσο άνθρωπο, όμως σύμ-
φωνα με τη Βίβλο, κάτι τέτοιο, δεν 
συμβαίνει.

Κανένας από εμάς δεν αξίζει να 
πάει στον Επουράνιο Παράδεισο «Δεν 
υπάρχει άνθρωπος δίκαιος επάνω 
στη γη, που να πράττει το καλό, και 
να μην αμαρτάνει» (Εκκλησιαστής 
7:20). Οποιοσδήποτε νομίζει ότι είναι 
αρκετά καλός για να τα καταφέρει από 
μόνος του να εισέλθει στον Επουράνιο 
Παράδεισο, απλά κοροϊδεύει τον εαυτό 
του — και όχι μόνο αυτό, επειδή θα 
χάσει και το πιο ανεκτίμητο δώρο του 
Θεού.

Δεν μπορείς να είσαι αρκετά καλός. Δεν μπορείς να κερδίσεις τη σωτηρία ή 
να καταφέρεις από μόνος σου και με τις δικές σου προσπάθειες να εισέλθεις στον 
Παράδεισο. «Όχι από έργα δικαιοσύνης, που εμείς πράξαμε, αλλά σύμφωνα με το 
έλεός Του μας έσωσε» (Τίτος 3:5).

Έτσι λοιπόν, ποιος θα λέγατε ότι χρειάζεται σωτηρία; Ο καθένας!

Τι θα μου κοστίσει;
«Σίγουρα κάτι κρύβεται πίσω απ’ όλο αυτό», πιθανόν να σκέφτεσαι εσύ. «Σίγουρα 
θα πρέπει να θυσιάσω κάτι, να εργαστώ σκληρά, ή να κάνω κάτι για να αξίζω 
τη σωτηρία». Όχι, δεν έχεις να κάνεις τίποτα απ’ όλα αυτά — και αυτό είναι που 
κάνει τη σωτηρία υπέροχη! «Είναι ένα δώρο του Θεού» (Εφεσσίους 2:8). Αν 
έπρεπε να εργαστείς ή να πληρώσεις γι’ αυτό, τότε δεν θα λεγόταν δώρο.

Η σωτηρία δεν είναι μια ανταμοιβή για καλές πράξεις. Οι καλές σου πράξεις 
δεν θα σε πάνε στον παράδεισο, ούτε και οι κακές σου πράξεις μπορούν να σε 
καταδικάσουν στην κόλαση, αν μόνον εσύ ζητήσεις και αποδεχθείς τη συγχώρεση 
του Θεού μέσω της θυσίας του Ιησού. Πρέπει απλώς να αποδεχθείς το γεγονός ότι 
δεν θα ήταν δυνατό να πληρώσεις αρκετά για να αγοράσεις το εισιτήριό σου για 

Απαντήσεις στις ερωτήσεις σας
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ποικιλία λέξεων όταν μιλάει για αμαρτία, που μεταφράζεται ως αδικοπραγία, από-
κλιση από την αλήθεια, αδικία καρδιάς και ζωής, απιστία και εκούσια ανυπακοή.

Υπάρχουν κάποιες αμαρτίες πολύ σοβαρές, 
για να τις συγχωρέσει ο Θεός;
Ο Θεός θέλει να συγχωρέσει τον καθένα, για οποιοδήποτε σφάλμα έχει διαπράξει. 
«Ο Θεός δεν απέστειλε τον Υιό του στον κόσμο, για να κρίνει τον κόσμο, αλλά για 
να σωθεί ο κόσμος διαμέσου Αυτού» (Ιωάννη 3:17). Ο Θεός θέλει να συγχωρέσει 
τον καθένα και ο τρόπος να βιώσεις τη συγχώρεσή Του είναι με το να πιστέψεις 
στον Ιησού (Πράξεις 16:31). 

Όταν οι άνθρωποι ακούνε την αλήθεια — δηλαδή το σχέδιο του Θεού για συγ-
χώρεση και σωτηρία μέσω της θυσίας του Ιησού — αν πιστέψουν και αποδεχθούν 
τον Ιησού σαν Σωτήρα τους, οι αμαρτίες τους συγχωρούνται. Αν όμως ηθελημένα 
απορρίψουν τη συγχώρεσή Του, τότε είναι λες και δένουν τα χέρια του Θεού. Ο 
Θεός έχει δώσει στον καθένα μας το μεγαλείο της ελευθερίας της επιλογής και 
Αυτός δεν θα αναιρέσει την επιλογή τους να απαρνηθούν την προσφορά Του.

Βέβαια, επειδή κάποιος αρνήθηκε την αλήθεια την πρώτη φορά που την άκουσε, 
δεν σημαίνει ότι δεν θα έχουν και άλλη ευκαιρία για να κάνουν τη σωστή επιλογή. 
Εντούτοις η Βίβλος μας λέει, «Τώρα είναι καιρός ευπρόσδεκτος, δες, τώρα είναι 
ημέρα σωτηρίας» (Κορινθίους Β’ 6:2). «Δεν ξέρετε το τι θα συμβεί αύριο· ποια είναι 
η ζωή σας; Είναι, πραγματικά, ατμός που φαίνεται για λίγο, και έπειτα εξαφανίζεται» 
(Ιακώβου 4:14).

Γιατί ο Ιησούς;
«Γιατί πρέπει να ζητήσω από τον Ιησού να έρθει στην καρδιά μου;» Ίσως να ρωτή-
σεις εσύ, «Γιατί πρέπει να χρησιμοποιήσω αυτό το όνομα; Γιατί δεν μπορώ απλά να 
προσευχηθώ στον Θεό κατευθείαν και να βρω σωτηρία κατ’ αυτό τον τρόπο;»

Επειδή ο Ιησούς είναι ο Μόνος που ήλθε στη γη και έδωσε τη ζωή Του για σένα. 
Ο Ιησούς είπε, «Εγώ είμαι η πόρτα» — προς την οικία του Πατέρα Του, το βασίλειο 
του Θεού. «Όποιος μπει μέσα διαμέσου Εμού, θα σωθεί» (Ιωάννη 10:9). Γι’ αυτό αν 
θέλεις να πας στο Επουράνιο παράδεισο, πρέπει να περάσεις μέσα από τον Ιησού, 
την ανοιχτή Πόρτα.

Καλά και με τους πιστούς των άλλων θρησκειών, τι γίνεται μ’ αυτούς; Δεν μπο-
ρούν να σωθούν κι αυτοί; Βεβαίως μπορούν να σωθούν κι όλοι αυτοί, άσχετα με τη 
θρησκεία τους. Ακόμα και εκείνοι που δεν έχουν καμιά θρησκεία και αυτοί μπορούν 
να σωθούν — όμως μόνο μέσα από τον Ιησού.

Μπορώ να χάσω την σωτηρία μου;
Όχι! Ένα από τα πιο υπέροχα πράγματα όσον αφορά το δώρο της σωτηρίας είναι, 
ότι αφού δεχθείς τον Ιησού στη καρδιά σου, Αυτός θα είναι πάντα μαζί σου. Ήλθε 
στη ζωή σου και θα παραμείνει μαζί σου για πάντα. Ο Ιησούς είπε πως ποτέ δεν θα 
σε αφήσει ούτε θα σε εγκαταλείψει και πως θα είναι μαζί σου για πάντα, ακόμα και 
μέχρι το τέλος του κόσμου (Εβραίους 13:5, Ματθαίου 28:20). Δεν υπάρχει τίποτα 
που θα μπορούσες να κάνεις ή να πεις εσύ ώστε να ακυρώσεις αυτές τις υπέροχες 
υποσχέσεις.

Ο Ιησούς γνωρίζει πως δεν είσαι τέλειος και ποτέ δεν θα γίνεις — και σε αγαπά 
όπως και να ‘χει! Όταν σε συγχώρεσε για τις αμαρτίες σου, δεν συγχώρεσε μόνο 
τις αμαρτίες του παρελθόντος αλλά και του παρόντος, καθώς επίσης και του μέλ-
λοντος. Η αιώνια ζωή δεν είναι κάτι που ισχύει μερικές φορές και άλλες όχι — 
σωσμένος, χαμένος και ξανά σωσμένος, κάθε φορά που κάνεις ένα λάθος και ζητάς 
συγνώμη. Κάτι τέτοιο δεν υφίσταται! Μια φορά σωσμένοι, για πάντα σωσμένοι! ■

τον Ουρανό, ενώ το μόνο που έχεις να 
κάνεις είναι δεχθείς ταπεινά το δώρο 
του Θεού. Και είναι τόσο απλό όσο 
ακούγεται.

Τι είναι αμαρτία;
Η πιο κοινή Εβραϊκή λέξη που χρη-
σιμοποιείται για την αμαρτία στην 
Παλαιά Διαθήκη ορίζεται ως το «χάνω 
τον στόχο ή το μονοπάτι του δικαίου 
και του καθήκοντος, χάνω το σημάδι, 
περιπλανώμαι από τον δρόμο». Η 
Παλαιά Διαθήκη χρησιμοποιεί επίσης 
λέξεις για την αμαρτία που μεταφράζο-
νται ως παράβαση του θελήματος του 
Θεού, εξέγερση και παραστράτημα. 
Η Καινή Διαθήκη χρησιμοποιεί μια 
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ΑΓΙΟ 
ΠΝΕΥΜΑ

Ο καθένας που δέχεται τον Ιησού ως 
Σωτήρα του,  ο οποίος σώζεται και αναγεννιέται, 
λαμβάνει ένα μέτρο του Αγίου Πνεύματος. Στην 
πραγματικότητα, δεν μπορείς να σωθείς χωρίς το 
Άγιο Πνεύμα, γιατί η σωτηρία είναι έργο του Θεού, 
το οποίο η Βίβλος αναφέρει σαν «αναγέννηση από 
το Πνεύμα» (Ιωάννη 3:8). 

Ο Ιησούς είπε: «Όποιος πιστεύει σε Μένα, όπως 
λέει η Γραφή: ‘Από την καρδιά του θα αναβληθούν 
ποτάμια από ζωντανό νερό’ . Και αυτό το είπε για 
το Πνεύμα, το οποίο επρόκειτο να λάβουν όσοι 
πίστευαν σε Αυτόν, γιατί το Πνεύμα δεν είχε δοθεί 
ακόμη, μια και ο Ιησούς δεν είχε δοξαστεί ακόμη» 
(Ιωάννη 7:38–39). 

Λίγο πριν από τη σταύρωση και την ανάστασή 
Του, ο Ιησούς υποσχέθηκε στους μαθητές Του ότι 
θα τους έστελνε έναν παρηγορητή και έναν υπερα-
σπιστή, το Άγιο Πνεύμα, για να τους ενδυναμώσει, να 
τους ενισχύσει, να τους οδηγήσει και να τους καθοδη-
γήσει στην πνευματική τους ζωή και τη σχέση μαζί Του. 
«Αλλά ο Παράκλητος, που είναι το Άγιο Πνεύμα, το οποίο ο 
Πατέρας θα στείλει στο όνομά Μου, θα σας διδάξει τα πάντα 
και θα σας θυμίσει τα πάντα, ό,τι σας είπα. … και όταν έρθει το 
Πνεύμα της αλήθειας, θα σας οδηγήσει σε όλη την αλήθεια» (Ιωάννη 
14:26,  Ιωάννη 16:13). 

Το να δεχθεί κάποιος το χρίσμα, την πλήρωση ή το βάπτισμα του 
Αγίου Πνεύματος, ίσως να είναι μια μεταγενέστερη εμπειρία της σωτηρίας. Στο 

ΤΟ
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βιβλίο των Πράξεων, ο απόστολος Παύλος ρώτησε ορισμέ-
νους μαθητές που συνάντησε: «‘Λάβατε το Άγιο Πνεύμα 
όταν πιστέψατε;’ Και είπαν: ‘ Όχι, ούτε καν ακούσαμε ότι 
υπάρχει Άγιο Πνεύμα’» (Πράξεις 19:2). 

Η Ελληνική λέξη βαπτίζω σημαίνει να είσαι πλή-
ρως καλυμμένος ή ολοκληρωτικά εμβυθισμένος. 

Έτσι το να «βαφτιστείς» στο Άγιο Πνεύμα σημαί-
νει να είσαι γεμάτος και να ξεχειλίζεις από το 

Πνεύμα του Θεού. Σίγουρα, όλοι χρειαζόμα-
στε αυτό το βάπτισμα του Αγίου Πνεύματος 

για να ζήσουμε τη ζωή ενός μαθητή του 
Ιησού. 

Το βάπτισμα του Αγίου Πνεύματος 
είναι ένα βάπτισμα αγάπης — αγάπη 
για τους χαμένους, αγάπη αρκετή 
για μαρτυρία, αγάπη αρκετή για να 
κερδίσουμε άλλους για τον Κύριο, 
αγάπη για όλους τους ανθρώπους 
και επιθυμία για τη σωτηρία τους. 
Ταυτόχρονα, είναι ένα βάπτισμα 
της δύναμης του Θεού, της δύνα-
μης που σας δίνει τη ικανότητα να 
μιλάτε στους άλλους για τον Ιησού, 
να είστε μια μαρτυρία, να μοιραστείτε 
το ευαγγέλιο με τους άλλους. Όταν 

αισθάνεστε παρακινημένοι να μιλή-
σετε σε κάποιον για τον Ιησού — αυτό 

είναι αποτέλεσμα του βαπτίσματος του 
Πνεύματος του Θεού.

Ο Ιησούς είπε στους μαθητές Του: «Θα 
λάβετε δύναμη όταν το Άγιο Πνεύμα έρθει 

επάνω σας, και θα είστε μάρτυρές Μου» 
(Πράξεις 1:8). Διαβάζουμε για αυτή τη δύναμη 

να λέμε στους άλλους για τον Ιησού, στο βιβλίο 
των Πράξεων της Καινής Διαθήκης, την Ημέρα 

της Πεντηκοστής, όταν οι πρώτοι μαθητές έλαβαν 
το Άγιο Πνεύμα, και σηκώθηκαν και κήρυξαν με τόλμη 

στους ανθρώπους, με αποτέλεσμα τη σωτηρία 3.000 
ψυχών. (Δείτε Πράξεις κεφάλαιο 2.) 

Ο Πέτρος, που ήταν τόσο φοβισμένος όταν συνελήφθη 
ο Ιησούς που Τον αρνήθηκε τρεις φορές, κήρυξε άφοβα 

και με τόλμη στα πλήθη αφού γέμισε με το Άγιο Πνεύμα. 
Αυτό έδειξε πως ότι και αν κατόρθωσε ο Πέτρος, δεν ήταν 
από δική του ικανότητα, αλλά από τον Χριστό που έζησε 
πρώτα μαζί του και μετά μέσα του. «Διότι έχουμε αυτόν τον 
θησαυρό σε πήλινα σκεύη, ώστε η υπεροχή της δύναμης να 
είναι από τον Θεό και όχι από εμάς» (Κορινθίους Β’ 4:7). 
Όλοι μας χρειαζόμαστε το βάπτισμα του Αγίου Πνεύματος 
για να έχουμε την αγάπη, τη δύναμη και την ικανότητα να 
γίνουμε αυτό που Εκείνος θέλει να είμαστε.

Όπως συμβαίνει και με τη σωτηρία, λαμβάνουμε το Άγιο 
Πνεύμα δια πίστεως — που σημαίνει ότι δεν λαμβάνετε 
πάντα μια άμεση απόδειξη για το έργο του Αγίου Πνεύματος 
στη ζωή σας. Το Άγιο Πνεύμα θα εκδηλωθεί στη ζωή σας — 
μπορεί να είναι εκείνη ακριβώς τη στιγμή ή μπορεί να μην 
είναι μέχρι αργότερα. «Τώρα στον καθένα δίνεται η εκδή-
λωση του Πνεύματος για το κοινό καλό» (Κορινθίους Α’ 
12:7).

Μόλις λάβετε το θεϊκό χρίσμα του Πνεύματος του Θεού, 
εάν συνεχίσετε να μελετάτε τον Λόγο του Θεού στη Βίβλο 
και είστε υπάκουοι στις εντολές του Ιησού, θα καθοδηγείσθε  
από το Πνεύμα Του. «Διότι αυτοί που καθοδηγούνται από το 
Πνεύμα του Θεού είναι παιδιά του Θεού» (Ρωμαίους 8:14). 

Όταν ζητάτε από τον Θεό το Άγιο Πνεύμα, θα γνωρί-
ζετε ότι έχετε λάβει την υποσχεθείσα πλήρωση, όπως ακρι-
βώς γνωρίζετε ότι έχετε σωθεί — επειδή το λέει η Βίβλος. 
«Διότι η πίστη έρχεται με το άκουσμα του Λόγου του Θεού» 
(Ρωμαίους 10:17). Ο Ιησούς είπε: «Ζητήστε και θα σας δοθεί. 
Αναζητείστε και θα βρείτε. Χτυπήστε και θα σας ανοίξουν. 
Διότι καθένας που ζητά λαμβάνει, και αυτός που αναζητά 
βρίσκει» (Ματθαίος 7:7–8). «Αν λοιπόν εσείς, που είστε 
κακοί, ξέρετε να δίνετε καλά δώρα στα παιδιά σας, πόσο 
μάλλον ο ουράνιος Πατέρας θα δώσει το Άγιο Πνεύμα σε 
όσους Του το ζητούν!» (Λουκάς 11:13)

Εάν δεν έχετε λάβει ακόμη το Άγιο Πνεύμα ή δεν έχετε 
γεμίσει με το Άγιο Πνεύμα, μπορείτε να το κάνετε αυτή τη 
στιγμή λέγοντας την ακόλουθη προσευχή: 

Αγαπημένε μου Ιησού, σε παρακαλώ γέμισέ με, με το 
Άγιο Πνεύμα Σου για να μπορώ να Σε αγαπώ περισσότερο, 
να κατανοώ τον Λόγο Σου στη Βίβλο, να Σε ακολουθώ από 
πιο κοντά και να έχω μεγαλύτερη δύναμη για να λέω στους 
άλλους για την αγάπη Σου και τη σωτηρία Σου. Αμήν. ■
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Ο ΘΕΟΣ ΣΕ ΤΡΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ:

Η ΤΡΙΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 
Από τον Πήτερ Άμστερνταμ

Για τους μη μυημένους, 
η εντύπωση θα μπορούσε να είναι 
ότι ο Χριστιανισμός πιστεύει σε τρεις 
Θεούς — τον Πατέρα, τον Υιό και το 
Άγιο Πνεύμα. Αλλά αυτό δεν ισχύει. 
Οι Χριστιανοί πιστεύουν ότι υπάρχει 
μόνο ένας Θεός. Το δόγμα που εξηγεί 
την έννοια του πώς ο Πατέρας, ο Υιός 
και το Άγιο Πνεύμα είναι ένας Θεός, 
ονομάζεται δόγμα της Τριαδικότητας.

Αυτό το δόγμα εξηγεί ότι ο Θεός 
υπήρχε πάντα ως τρία πρόσωπα σε μια 
οντότητα, το καθένα ξεχωριστό από 
το άλλο, ο Πατέρας, ο Υιός και το Άγιο 
Πνεύμα — και όμως μια οντότητα. 
Κάθε ένα από τα πρόσωπα είναι πλή-
ρως Θεός, έχοντας όλες τις ιδιότητες 
και την πλήρη ουσία του Θεού. 

Η έννοια των τριών προσώπων σε 
έναν Θεό δεν ήταν κάτι που εκφρά-
στηκε ρητά στην Παλαιά Διαθήκη, 
αν και υπάρχουν εδάφια της Παλαιάς 
Διαθήκης που υποδεικνύουν ότι 
υπάρχουν περισσότερα από ένα πρό-
σωπα στον Θεό. (Δείτε Γένεση 1:26, 
Ησαΐας 6:8.) Η κατανόηση των τριών 

τα έθνη, βαφτίζοντάς τους στο όνομα 
του Πατέρα και του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος» (Ματθαίος 28:19). 

Στην πραγματικότητα, η έννοια 
του Πατέρα, του Υιού και του Αγίου 
Πνεύματος που είναι ένας Θεός, είναι 
κάτι το αδύνατο για εμάς ως ανθρώ-
πους να το κατανοήσουμε πλήρως. 
Αυτό μπορεί να δημιουργήσει κάποιο 
προβληματισμό, αλλά είναι επίσης σε 
συμφωνία με το πιστεύω μας ότι υπάρ-
χει ένας παντοδύναμος, παντογνώστης 
δημιουργός Θεός. Καθώς Αυτός μας 
αποκαλύπτεται, λογικό είναι ότι η κατα-
νόηση ορισμένων πτυχών Του μπορεί 
να είναι πέρα από την ανθρώπινη εμπει-
ρία μας και κατανόησή μας. Επομένως, 
εάν αισθάνεστε ότι δεν μπορείτε να το 
καταλάβετε πλήρως, μην ανησυχείτε 
για αυτό. Τα σημαντικά πράγματα είναι 
να γνωρίζετε ότι υπάρχει ένας Θεός, 
ότι υπάρχουν τρία Πρόσωπα στον Θεό, 
ότι ο Θεός σας αγαπά και ότι ο Ιησούς 
πέθανε για τη σωτηρία σας και ότι το 
Άγιο Πνεύμα είναι μαζί σας ως βοηθός 
και σύμβουλος. ■

προσώπων σε έναν Θεό έγινε πιο ξεκά-
θαρη στην Καινή Διαθήκη λόγω της 
ζωής, του θανάτου και της ανάστασης 
του Ιησού και της έκχυσης του Αγίου 
Πνεύματος στους πιστούς. Οι ακόλου-
θοι του Ιησού μπόρεσαν να καταλά-
βουν ότι ο Ιησούς είναι Θεός, αλλά 
είναι ξεχωριστός από τον Πατέρα, 
και ότι το Άγιο Πνεύμα είναι επίσης 
Θεός, αλλά είναι διαφορετικό από τον 
Πατέρα και τον Υιό. 

Στην Κορινθίους Β’, ο Παύλος 
απαριθμεί τα τρία πρόσωπα της 
Αγίας Τριάδας με τρόπο που δείχνει 
ότι είναι διακριτά μεταξύ τους: «Η 
χάρη του Κυρίου Ιησού Χριστού και 
η αγάπη του Θεού και η κοινωνία του 
Αγίου Πνεύματος να είναι μαζί σας» 
(Κορινθίους Β’ 13:14). 

Ο Ιησούς, λίγο πριν ανέλθει στους 
ουρανούς, δίνει εντολή στους μαθη-
τές να βαφτίζουν στο όνομα κάθε 
προσώπου της Αγίας Τριάδας, δεί-
χνοντας έτσι ότι τους έβλεπε όλους 
ίσους, όλους ως Θεό. «Πηγαίνετε 
λοιπόν και κάνετε μαθητές από όλα 
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Η  
ΠΗΓΗ ΤΗΣ 
ΑΛΗΘΙΝΗ

Σ 
ΑΓΑΠΗΣ

Ο Θεός μας δημιούργησε με 
την ανάγκη να αγαπάμε και 
να αγαπιόμαστε και μόνο Αυτός 
μπορεί να ικανοποιήσει εκείνη τη βαθύτερη 

λαχτάρα κάθε ανθρώπινης ψυχής για απόλυτη 
αγάπη και πλήρη κατανόηση. Τα πράγματα 

αυτής της γης μπορούν να ικανοποιήσουν το 
σώμα, όμως μόνο ο Θεός και η  αιώνια αγάπη Του 

μπορούν να γεμίσουν εκείνο το πνευματικό κενό 
που υφίσταται μέσα στις καρδιές μας, ένα κενό το 

οποίο δημιούργησε για τον Εαυτό Του και μόνο. Το 
ανθρώπινο πνεύμα ποτέ δεν πρόκειται να βρει πλήρη 
ικανοποίηση με τίποτα άλλο εκτός από μια απόλυτη 
ένωση με το μεγάλο και στοργικό Πνεύμα που το 
δημιούργησε.

«Ο Θεός είναι αγάπη» (Ιωάννη Α’ 4:8). Είναι το ίδιο 
το Πνεύμα της αγάπης, μια αληθινή αγάπη, αιώνια 
αγάπη, πραγματική αγάπη, γνήσια αγάπη, που ποτέ 
δεν τελειώνει, από έναν εραστή που ποτέ δεν φεύ-

γει, τον Εραστή όλων των εραστών. Απεικονίζεται 
στον Υιό Του, τον Ιησού, που ήλθε για αγάπη και 

έζησε για αγάπη και πέθανε από αγάπη ώστε 
εμείς να μπορούμε να ζούμε και να αγαπάμε 

παντοτινά. 
Αν οι άνθρωποι μπορούσαν να 
κατανοήσουν μόνο, το μέγεθος της 

αγάπης του Κυρίου — το πόσο 
πραγματικά ανιδιοτελής είναι, 

πόσο απέραντη, ατελείωτη 

και ολοκληρωμένη — αυτό θα έλυνε τόσα πολλά από τα 
προβλήματά τους. Θα απελευθερωνόταν από τόσους πολ-
λούς από τους φόβους τους, από τις ανησυχίες τους και τις 
στεναχώριες τους. Αν απλά μπορούσαν να το κατανοήσουν 
αυτό, τότε θα γνώριζαν ότι όλα θα πάνε καλά και ότι Αυτός 
θα έκανε το καθετί να βγει για το καλό τους, γι’ αυτούς που 
αγαπούν τον Θεό, τους προσκαλεσμένους σύμφωνα με τον 
προορισμό Του, (Ρωμαίους 8:28) και η παρουσία Του στη ζωή 
τους είναι τόσο γεμάτη αγάπη.

Ακόμη και πριν κάνει τον κόσμο, ο Θεός μας αγάπησε και μας 
επέλεξε εν Χριστώ για να είμαστε άγιοι και χωρίς λάθη στα 
μάτια του. — Εφεσσίους 1:4 ■

Π Ρ Ο Σ Ε Υ Χ Ή  Γ Ι Α  Τ Ή Ν  Ή Μ Ε ΡΑ
Τ Ο  Χ Α Ρ Ι Σ Μ Α  Τ Ο Υ  Ν Α  
Γ Ν Ω Ρ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε  Ε Σ Ε Ν Α 

Αγαπημένε μου Ιησού, σε ευχαριστώ για αυτή τη ζωή που 
μου έδωσες. Σε ευχαριστώ που με έφερες σε αυτόν τον 
κόσμο και μου χάρισες το μεγαλύτερο δώρο που υπάρ-
χει — το δώρο να γνωρίζω Εσένα και να Σε αγαπώ. Δεν 
χρειαζόταν να το κερδίσω, δεν χρειαζόταν να είμαι κάτι το 
ξεχωριστό, δεν χρειαζόταν καν να το αξίζω. Μου ζήτησες 
μόνο να το αποδεχθώ. Είμαι τόσο ευγνώμων, Ιησού, γιατί 
νοιώθω τόσο ανάξιος.

Με βοήθησες όλα αυτά τα χρόνια και γι’ αυτό είμαι ευγνώ-
μων. Υπήρξαν σκαμπανεβάσματα, αλλά μέσα από όλα 
αυτά έμαθα να Σε εμπιστεύομαι. Τελικά κατάφερα να δω 
ότι Εσύ τα κάνεις όλα καλά. Το κάθε έτος της ζωής μου 
είναι στα χέρια Σου, όπως η κάθε μέρα, η κάθε ώρα, το 
κάθε λεπτό και κάθε δευτερόλεπτο είναι γνωστά σε Εσένα. 
Αμήν.
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Η ΠΗΓΗ 
ΤΗΣ 
ΧΑΡΑΣ 

Από τον Ιησού με αγάπη

Όταν αποδέχεσαι Εμένα στη ζωή σου και αρχίζεις να Με γνωρίζεις, αρχίζεις να βιώνεις μια 
βαθιά και υπέρμετρη ευτυχία. Ο απόστολος Πέτρος το περιέγραψε αυτό, λέγοντας πως 
«νιώθετε αγαλλίαση με χαρά ανεκλάλητη και ένδοξη» (Πέτρου Α’ 1:8).

Όταν πέθανα πάνω στον σταυρό, πλήρωσα το τίμημα για τις αμαρτίες του κόσμου — που 
περιλαμβάνει και την κάθε λανθασμένη πράξη που διέπραξες κι εσύ. Και επειδή το έκανα, 
όποιος πιστεύει σε Μένα και Με αποδέχεται θα ζήσει για πάντα — και αυτό περιλαμβάνει κι 
εσένα επίσης.

Όταν κατανοείς τι σημαίνει αυτό, όταν αντιληφθείς ότι όλα είναι συγχωρημένα, ότι Εγώ σε 
αγαπώ απεριόριστα, ότι θα είμαι δίπλα σου ό,τι και να συμβεί, ότι ποτέ δεν θα σε εγκαταλείψω 
και ανεξάρτητα από τις όποιες αλλαγές επέλθουν στη ζωή σου, θα μπορείς να προσβλέπεις σε 
μια αιώνια ευτυχία, σε έναν αληθινά τέλειο κόσμο – λοιπόν, αυτό και αν είναι κάτι για το οποίο 
να νοιώθεις χαρά και ενθουσιασμό!

Μπορείς να αντλείς χαρά απ’ το να γνωρίζεις ότι όλα τα ενοχλητικά προβλήματα και οι 
ατέλειες αυτού του παρόντα κόσμου, σύντομα θα περάσουν και στη συνέχεια όλα θα γίνουν 
τέλεια με την αγάπη. Θα φθάσεις σε αυτή την αντίληψη με το να εστιάζεσαι σε Εμένα, τη δική 
Μου δύναμη και τις δικές Μου υποσχέσεις.

Και αν βίωσες αυτή τη χαρά στο παρελθόν, όμως κατά κάποιο τρόπο την έχασες, μπορείς να 
την επανακτήσεις με τον ίδιο τρόπο. Απλά σκέψου Εμένα και όλα όσα έχω κάνει για σένα και 
όλα όσα σου έχω υποσχεθεί Εγώ. Είπα στους πρώτους μαθητές Μου, «Αυτά μίλησα σε σας, για 
να μείνει μέσα σας η χαρά Μου, και η χαρά σας να είναι πλήρης» (Ιωάννη 15:11), και αυτή η 
ίδια χαρά μπορεί να γίνει και δική σου.


